
4ο ΓΕΛ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Σχέδιο ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού 

 

 

 
 

   
Την ώρα του σεισμού Μετά το σεισμό 

 Διατήρησε την ψυχραιμία σου. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 Προετοιμάσου για την εκκένωση της αίθουσας σύμφωνα με 

τις οδηγίες του εκπαιδευτικού και όσα προβλέπονται στο 
Σχέδιο του Σχολείου και στις ασκήσεις ετοιμότητας που 
συμμετείχες. 

 Ακολούθησε τις οδηγίες του/της 

εκπαιδευτικού. 

 Εκκένωσε την αίθουσά σου και το σχολικό κτίριο σύντομα 

και με τάξη, όταν δοθεί η σχετική οδηγία,  χωρίς να τρέχεις 
και με τα χέρια κάτω. 

 Αν την ώρα του σεισμού βρίσκεσαι μέσα 

στην αίθουσα διδασκαλίας καλύψου 
αμέσως κάτω από το θρανίο σου 
κρατώντας με το χέρι σου το πόδι του. 

 

 Παράμεινε μαζί με το τμήμα σου στο προαύλιο και βοήθησε 

τον εκπαιδευτικό να πάρει παρουσίες. 

 Αν την ώρα του σεισμού βρίσκεσαι (π.χ. 

διάδρομο, τουαλέτα), προφυλάξου 
κατάλληλα ανάλογα με τη θέση 
σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στον 

χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, 
Καλύπτομαι, Κρατιέμαι», εάν δεν 
βρίσκεσαι σε αίθουσα διδασκαλίας. 

 Εάν βρεθείς μόνος σου εντός του σχολικού κτιρίου π.χ. 

διάδρομο, τουαλέτα (εκτός αίθουσας διδασκαλίας), και δεν 
υπάρχει γερό, ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθείς, 
γονάτισε (εάν αυτό είναι δυνατόν) μακριά από 

επικινδυνότητες και κάλυψε το κεφάλι και τον αυχένα με 
τα χέρια σου την ώρα του σεισμού. Μετά το πέρας της 
σεισμικής δόνησης εκκένωσε το σχολικό κτίριο σύμφωνα με το 
Σχέδιο του Σχολείου, δηλαδή κατευθύνσου στο προαύλιο του 

Σχολείου ώστε να βρεις το Τμήμα σου. 
 Παράμεινε προφυλαγμένος για όσα 

δευτερόλεπτα διαρκεί ο σεισμός. 

 Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί 

νέα σεισμική δόνηση, προφυλάξου κατάλληλα ανάλογα με 
τη θέση που βρίσκεσαι (αίθουσα, κλιμακοστάσιο, διάδρομο 
κ.α.), σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στον χώρο που 

βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι». Μετά το 
πέρας του σεισμού αυτού συνέχισε κανονικά την εκκένωση του 
σχολικού κτιρίου. 

 Παράμεινε στον αύλειο χώρο, μακριά 

από τις όψεις του κτιρίου ή άλλα 

επικίνδυνα σημεία, εάν βρίσκεσαι στο 
προαύλιο κατά τη διάρκεια της 
σεισμικής δόνησης. 

 Ακολούθησε τις οδηγίες των εκπαιδευτικών σου και μην 

πλησιάζεις επικίνδυνα σημεία (προσόψεις του κτιρίου, 

στύλους κ.λπ.). 

  Γνώριζε ότι στην περίπτωση που αποφασιστεί διακοπή της 

λειτουργίας των σχολείων οι μαθητές πρέπει να παραληφθούν 

από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους από τους 
προκαθορισμένους στο Σχολικό Σχέδιο χώρους καταφυγής. 

Σχέδιο ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού 
1.Παραμονή των καθηγητών στις αίθουσες για την καθοδήγηση των μαθητών. 
2.Κάλυψη των μαθητών με ταχύτητα κάτω από τα θρανία. 
3. Παραμονή στη θέση κάλυψης κατά τη διάρκεια του σεισμού. 

4. Ο καθηγητής, μόλις σταματήσει η δόνηση υπενθυμίζει στους μαθητές το χώρο συγκέντρωσης και δίνει το σύνθημα εξόδου. 
5. Ο Διευθυντής και όσοι βρίσκονται στο διάδρομο και στα γραφεία ανοίγουν γρήγορα όλες τις πόρτες. 
6. Η έξοδος γίνεται σύμφωνα με το διάγραμμα εξόδου και η Διευθύντρια και οι εφημερεύοντες καθηγητές /τριες εποπτεύουν και προσέχουν να μην 
επικρατήσει συνωστισμός και πανικός κατά την έξοδο. 

7. Γίνεται διακοπή της λειτουργίας του ηλεκτρικού ρεύματος για την πρόληψη πυρκαγιάς. 

Τρόπος εκκένωσης του σχολείου 
Εξέρχονται με τη σειρά οι μαθητές/τριες των αιθουσών του ισογείου: 11,12,εργαστήριο πληροφορικής και συγκεντρώνονται στην αυλή. 
Εξέρχονται με την σειρά οι μαθητές των αιθουσών του ορόφου: 3, 9, 4, εργαστήριο ΦΕ, 10, 5,6, 7, 8,1, 2 και  συγκεντρώνονται αυλή του σχολείου. 
Τέλος, εξέρχονται οι μαθητές από τις αίθουσες 13,14 και συγκεντρώνονται στην αυλή στην πλευρά της οδού Καλιάφα σε απόσταση από το κτήριο.  

Τη σειρά εξόδου των μαθητών επιβλέπουν οι καθηγητές της τάξης.                                                                           
                                                                                                                                   
                                                                                                                                          Ιωάννινα, 2/10/2023 


